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intfeligencja1ogiczno-matematyczna, czyli umiejetnos¢ operowania na liczbach i
symbolach, zdolnos¢ dedukowania i dostrzegania zwigzkow logicznych miedzy
informacjami przydaje sie w zyciu jesli:

O wazng czescig Twojej pracy jest analiza danych;
chcesz miec lepszg pamiec i szybciej myslec;
chcesz podniesc poziom IQ;

planujesz prace nauvkowq lub badawczg;

planujesz kariere w branzach scistych i technicznych;
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chcesz uwolnic sie od bezuzytecznego przekonania “jestem humanistg” [

Zagadki matematyczne sg Swietnym sposobem, aby frenowac umiejetnosci myslenia i
wyciggania wnioskdw. Baw sie nimi, trenuj i éwicz swéj umyst!



Rozwigzujgc zagadki matematyczne skup sie na mysleniu, a nie poprawnosci!

Jesdli nie planujesz kariery matematycznej, a raczej chcesz miec dobrg pamiec, koncentracje
i szybciej mysle¢ to pamietaj, ze najwazniejsze jest samo dziatanie, podejmowanie préob
rozwiqzania, a nie efekt. To, czy Ci sie uda czy nie, jest kwestig drugorzednq.



O Twoim zadaniem bedzie wpisanie odpowiednigj liczby
Jak myslisz jakg liczbe nalezy tu wstawic?

Rozwiqgzanie:

-roznica miedzy 71, a 75 to 4. to samo dotyczy
/5 oraz 79. w drugim rzedzie réznica miedzy liczbami

to w dalszym ciggu 4, jednak tym razem wynik

maleje. W trzecim rzedzie roznica to 4, wynik rosnie, wiec

odpowiedz to é1.



Tym razem cos frudniejszego. Sprobuj rozwigzac nastepujgcy cigg liczb. Sprawdz odpowiedz
na karcie odpowiedzi — ostatni slajd.
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O Czas podnies¢ poziom. Zrobimy to powoli, nie przechodzgc od razu do trudniejszych
rzeczy. Polecam w tej chwili wzig¢ kartke oraz dtugopis

i notowac¢ swoje odpowiedzi. Zostang one podane na koncu prezencji, by nie psuc ci
zabawy. Powodzenia!l



Jesli 8 matp potrzebuje 8 minut na zjedzenie 8 bananodw,
to ile minut potrzebujg 3 matpy na zjedzenie po jednym bananie?¢




O Do dyspozycji masz dwa wiadra - jedno 5 litrowe, a drugie 3 litrowe. Jak za pomocg
tylko tych wiader odmierzy¢ doktadnie 1 litr wody?




O Pan marek jest 4 razy starszy od swojej corki. Za 20 lat bedzie 2 razy starszy od niej. W
jakim wieku sq teraz?




O Jest taka liczba, wieksza od 0. jesli dodamy do niej potowe jej wartosci, a nastepnie
wyciggniemy z tej sumy pierwiastek to ponownie otrzymamy jej potowe. Co to za liczba?




O Jakie dziatanie nalezy wykonac¢, majgc liczby od 1 do 9, aby uzyskac wynik 12 Mozesz
dodawac, odejmowac, mnozyc i dzielic. Musisz jednak wykorzystac wszystkie cyfry i kazdg
tylko raz.
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Na targu sg krowy i kury. tgcznie 68 sztuk. Majg one 150 konczyn (nie skrzydet). Czy dasz
rade wskazac ile jest kur, a ile krow?




O Rownik: 40 000km

O 1 km muru o wysokosci Tm wazy 20 000 ton



O O ile ton zwiekszy sie masa naszej planety, jesli wzdtuz rownika wybudujemy mur o
wysokosci Tm?@




O Opasamy catg ziemie bardzo dtugg lina wzdtuz rownika. Powiedzmy, ze u podstawy muru
w czesci pierwszej. lle wiecej frzeba liny, by podnies¢ jg na wierzch muru, ktéry ma
doktadnie T metr wysokosci?

O lle wiecej metrow trzeba na opasanie catej galaktyki o Tmetr szerzeje




O Mamy przed sobg 10 workdow petnych monet. Tylko w 1 z 10 workdw sq prawdziwe ztote
monety. Fatszywa moneta wazy 10 gramow, a prawdziwa 11.
do pomocy mamy wage, niestety mozna z niej skorzystac tylko raz. Czy wiesz w jaki
sposob tylko jednym wazeniem ustalic, gdzie sg ztote monety?

O Podpowiedz:

-zwazenie jednego z workow jest zbyt ryzykowne, nie dam nam rezultatu. e
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Dziekuje za uwage i chec pracy!
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Z1: Skoro 8 matp je 8 banandw w 8 minut fo kazda z nich je go w 8 minut, wiec 3 matpy zjedzg po
jednym bananie takze w 8 minut.

/2: Nalezy napetnic wiadro 3 litrowe, a nastepnie przela¢ catg wode do wiadra 5 litrowego.
Nastepnie wiadro 3 lifrowe ponownie napetnic i dola¢ wode z niego, aby napetnic w petni
wiadro 5 litrowe. We wiadrze 3 lifrowym zostanie wtedy doktadnie 1 lifr.

5-3=2 3-2=1

/3: Pan Marek ma 40 lat, jego corka 10 laft.

Z4:Ta liczba to 6. 6+3=9 9=3

.5: przyktadowe dziatanie:  9-7+8-6-4+5-2-3+1=1

16:7 szt. Krow (28 ndg) 61 kur ( 122 nogi)

L7Q: nie zmieni sie, bo przeniesiemy jedynie mase w inne miejsce

L7b: 2 (0ok 6.3) metrow  L=2mrr  2m(r+1)=2mTr + 21 ROznica to 21,

£8: Dla lepszego zobrazowania odpowiedzi przyjmijmy, ze prawdziwe monety sg w 5 worku. Z
pierwszego worka bierzemy na wage jedna monete, z drugiego dwie, z trzeciego trzy itd. az do
10 monet z dziesigtego worka. Razem potozylismy 55 monet, wiec zaktadajgc, ze kazda jest
fatszywa waga powinna wynosi¢ 550g. Wynik na naszej wadze wskazuje 555g, co oznacza, ze nd
wadze jest 5 prawdziwych monet. Przypominam, ze kazda prawdziwa wazy o jeden gram wiecej.
Teraz wiemy, ze prawdziwe monety sg w worku 5, bo waga monet réznita sie o 5g.



